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«Газламага ишлов бериш технологияси» 

тест саволлари

тўплами

«Газламага ишлов бериш технологияси» йўналиши ўқувчилар учун тест саволлари

1. Қалинлиги ҳар хил бўлган газламалар тикиш вақтида қайси бир газламани устки томонга қўйиб тикиш керак? 

а) қалин газламани

б) юбқа газламани

в) фарқи йўқ
г) ҳар хил газламани тикиш мумкин эмас

2. Тикув машинасига нина калтароқ ўрнатилиши натижасида

а) уски ип бўш бўлади

б) остки ип таранг бўлади

в) бахя қатор ҳосил бўлмайди

г) ип узилади

3. Тикув машинасининг ишлаш жараёнида пастки ипнинг узилишининг сабабини кўрсатинг?

а) пастки ип бўш бўлиши

б) найча қийшиқ бўлиши

в) нина курт бўлиши

г) ип ва нина мос келмаса

4. Қўл юритувли тикув машина асосан неча қисмдан иборат ва улар қайсилар?

а) 2 та қисмдан; Қўл юритгич, ип ўрагич

б) 4 та қисмдан; Енг, қўл юритма, маховик, платформа

в) 3 та қисмдан; Ип ўрагич, қилдирак, нина

г) 5 та қисмдан;  Устки ип, остки ип, ип ўрагич, нина, қўл юритгич

5. 100 гр макаронни пишириш учун неча гр сув керак бўлади 

а) 500 гр
б) 600 гр
в) 700 гр
г) 800 гр

5. Нима учун техника хавфсизлик қоидаларини билиш шарт ?

а) ишлатиладиган асбоб-ускуналардан тў\ри фойдаланиш учун

б) иш жойини тў\ри ташкил этиш учун

в) ишлаб чиқариш самарадорлигини ошириш учун

г) жароҳатланишнинг олдини олиш учун

6. Электро жиҳозларни қандай ёқади ва ўчиради?

а) қуруқ қўл билан шунурларни торпиб

б) қуруқ қўл билан вилка корпусини ушлаб

в) ҳўл қўл билан вилка корпусини ушлаб

г) ҳўл қўл билан штепсел вилка корпусини ушлаб

7. Плитанинг устида турган қозон, кастрюлька ва чойнакнинг қопқоқларини қандай очиш керак ?

а) ўзидан қаратиб очиш керак

б) ўзига қараб очиш керак

в) ўнг томонга қараб очиш керак

г) чап томонга қараб очиш керак

8. Салат тайёрлаш учун сабзавотларни тў\раш усулларини кўрсатинг ?

а) қаламча

б) кубик

в) парак-парак

г) тилим-тилим

9. Макарон маҳсулотлардан таом тайёрлаш учун сабзавотларни тў\раш усулларини кўрсатинг ?

а) кубик 

б) қаламча

в) доира

г) парак-парак

10. Иссиқ ичимликларни қандай ҳароратда дастурхонга торилади ?

а) 100

б) 40-50

в) 50-60

г) 70-75

11. Юбқа газламалардан тикилаётган буюмнинг 1 см чок кенглигида нечта бахя тикилиши керак?

а) 3-4 та

б) 1-2 та

в) 5-6 та

г) 6-7 та

12. Қалинлиги ҳар хил бўлган газламалар тикиш вақтида қайси бир газламани устки томонга қўйиб тикиш керак? 

а) қалин газламани

б) юбқа газламани

в) фарқи йўқ
г) ҳар хил газламани тикиш мумкин эмас

13. Тикувчиликда ишлатиладиган қўл асбобларидан ангишвоналар неча хил бўлади?

а) 2 хил

б) 3 хил

в) 4 хил

г) 5 хил

14. Қўл юритувли тикув машина асосан неча қисмдан иборат ва улар қайсилар?

а) 2 та қисмдан; Қўл юритгич, ип ўрагич

б) 4 та қисмдан; Енг, қўл юритма, маховик, платформа

в) 3 та қисмдан; Ип ўрагич, қилдирак, нина

г) 5 та қисмдан;  Устки ип, остки ип, ип ўрагич, нина, қўл юритгич

15. Тикув машина чоклари вазифасига қараб қандай турларга бўлинади?

а) бирлаштирувчи ва безак чоклари

б) тў\ри чоклар

в) бахя қатор чоклар

г) зиг-заг чоклари

16.  Материалшунослик бўлимидаги кимёвий толаларга нималар киради?

а) капрон, анид, лавсан, нитрон, хлорин...

б) капрон, вискоза, жун, акрил, зи\ир

в) капрон, нейлон, пахта, штапел, вискоза..

г) капрон, пахта, жун, акрил, пес

17.. Материалшуносликда ўрганиладиган сунъий ипакнинг турларини белгиланг?

а) 3 хил: Вискоза, мис аммиакли, атцетат ипак

б) 2 хил: Лавсан, капрон ипак

в) 4 хил: Капрон, нейлон, вискоза, атцетат ипак

г) 5 хил: Вискоза, капрон, нейлон, лавсан, атцета, мис аммиакит

18. Қайси кимёвий моддадан вискоза ипаги олинади?

а) аммиакдан

б) ё\оч целюлозасидан

в) мис купоросидан

г) сулфат кислотадан

19. Тикувчилик саноатининг синфланишига кўра кийимлар неча гуруҳга бўлинади.

а) 3 та

б) 2 та

в) 4 та

г) 6 та

20. Аёллар кийимнинг размери нечтадан иборат?

а) 5 та

б) 6 та

в) 3 та

г) 1 та

21. Тикувчи кийим тикиш жараёнини неча босқичда бажаради?

а) 2 та

б) 3 та

в) 4 та

г) 5 та

22. Тикувчининг қўл ишларини бажаришида ишлатадиган ангишвонасининг ўлчами ёки номери бўладими?

а) ҳамма ангишвоналар бир хил

б) ҳар бир ангишвонанинг ўлчами ёки номери бор

в) катталарники ва болаларники алоҳида

г)  ҳар бир касбнинг ўз ангишвонаси бор

23. Тикув машинасига нина калтароқ ўрнатилиши натижасида

а) уски ип бўш бўлади

б) Остки ип таранг бўлади

в) бахя қатор ҳосил бўлмайди

г) ип узилади

24. Тикув машинасининг ишлаш жараёнида пастки ипнинг узилишининг сабабини кўрсатинг?

а) пастки ип бўш бўлиши

б) найча қийшиқ бўлиши

в) нина қурт бўлиши

г) ип ва нина мос калмаса

25. Қалин газламалардан тикилаётган буюмнинг 1 см чок кенглигида нечта бахя тикилиши керак?

а) 2 та

б) 3-4 та

в) 5 та

г) 7 та

26. Иш жараёнида тикув машинасининг устки ипини узилиши асосан нимага бо\лиқ?

а) ип йў\он бўлса

б) пастки ип таранг тортилса 

в) газлама мос келмаса 

г) устки ипнинг таранглиги кўп бўлса

27. Юбқа газламалардан тикилаётган буюмнинг 1 см чок кенглигида нечта бахя тикилиши керак?

а) 3-4 та

б) 1-2 та

в) 5-6 та

г) 6-7 та

28. Кўйлак асосининг чизмасида нечта асосий ўлчов бор?

а) 9 та

б) 5 та

в) 7 та

г) 4 та

29. Тукли газламалардан духоба, чийдухоба газламалардан буюм  бичишнинг асосий қоидаси нимадан иборат?

а) тукининг пастга 

б) тукининг тепага

в) тукининг кўндаланг

г) тукига қаралмайди

30. Газламани бичишга тайёрлаш жараёнида фойдаланиладиган  андаза устига  нечта ўлчов бирлиги  ёзилади? 

а) 7 та 

б) 4 та

в) 6 та

г) 5 та
31. Халқ хунармандчилик асосида яратилагн «Қуроқ» усулида тикиш санъати қачондан бошлаб ривожланган?

а) XI аср

б) XV аср

в) XIX аср

г) V аср

31. Халқ хунармандчилигининг «Қуроқ» тикиш усули биринчи бўлиб қайси мамлакатда амалга оширилган?

а) Америка

б) Англия

в) Франция

г) Ўзбекистон

32. Халқ хунармандчилигининг «Қуроқ» тикиш усулида газламалар қандай танланади?

а) газлама рангига қараб

б) газлама турига қараб

в) газламани ип йўналишига қараб 

г) газламани энига қараб

33. Халқ хунармандчилигининг «Қуроқ» тикиш усулида ишни якунлашнинг охирги босқичи қайси қаторда тў\ри белгиланган ?

а) астар тикиш

б) қавиқ тикиш

в) ма\из тикиш

г) машинда тикиш

34. Қўл чокларидан қавиқлар тузилиши жиҳатида қандай бўлади?

а) вақтинча қавиқ
б) салқи қавиқ
в) оддий ва мураккаб

г) сирма қавиқ
35. Қалинлиги ҳар хил бўлган газламалар тикиш вақтида қайси бир газламани устки томонга қўйиб тикиш керак? 

а) қалин газламани

б) юбқа газламани

в) фарқи йўқ
г) ҳар хил газламани тикиш мумкин эмас

36. Тикувчиликда ишлатиладиган қўл асбобларидан ангишвоналар неча хил бўлади?

а) 2 хил

б) 3 хил

в) 4 хил

г) 5 хил

37. Қўл юритувли тикув машина асосан неча қисмдан иборат ва улар қайсилар?

а) 2 та қисмдан; Қўл юритгич, ип ўрагич

б) 4 та қисмдан; Енг, қўл юритма, маховик, платформа

в) 3 та қисмдан; Ип ўрагич, қилдирак, нина

г) 5 та қисмдан;  Устки ип, остки ип, ип ўрагич, нина, қўл юритгич

38. Қайси қаторда махсус кийимдан рўмолни тайёрлаш технологияси тў\ри кўрсатилган?

а) контур чок, ёпиқ бостирма чок, қийшиқ қирқим дазмоллаш

б) контор чок, петля чок, қўйма чок, йийиқ қирқим

в) контор чок, очиқ бостирма чок, дазмоллаш

г) контор чок, қуйма чок, йийиқ қирқим, дазмоллаш

39. Газламанинг қайси хусусиятлар танда  ипига хосдир?

а) ип силлиқ, текис

б) тортганда товуши ингичка, жарангли

в) пишиқроқ
г) бўшроқ
40. Газламанинг қайси хусусиятлар арқоқ ипига хосдир?

а) ипли жингалак, нотекис (йў\инроқ ва туклироқ) 

б) бўшроқ
в) товуши ингичка бў\иқ (жарангсиз)

г) тез титилади

